

## 最新世界排名 刘翔高居跨栏第一

快报讯 国际田联日前公布了最新一期的世界排名,虽然田径室内赛季已经展开,而且刘翔在首场60米栏室内赛跑出了7秒45,但是他的世界排名却没有发生变化,依然排在跨栏排名第一、以及总排名第六位。

在110米、60米栏排名中,上周末在斯图加特室内赛中以7秒45获得第二名的刘翔还是以1400分高居第一,而获得冠军的古巴小将罗伯斯同样没有缩小积分差距,还是以1387分紧随其后。与上赛季出色的成绩相比,这次斯图加特室内赛的成绩尚无法列入他们的有效成绩。美国的特拉梅尔和阿尔·约翰逊分列三、四位。深受伤病困扰的杜库雷依旧排在第十四位。

在斯图加特室内赛中以7秒64获得第四的史冬鹏却凭借这个成绩获得了1230分的积分,世界排名得以上升两位,现在列在第23名。

在男子田径选手的总排名上,牙买加百米世界纪录保持者鲍威尔依然以1452分居榜首,泰森·盖、瓦里纳、贝克斯勒和沙辛分列2—5位,刘翔上升一位,超过挪威标枪名将索尔基德森,仅落后沙辛1分,最终排名第六。(新体)

## 孙海平 要当魔鬼教练

师傅孙海平爱着弟子刘翔,但是他说:“为了明年的北京奥运会,我要开始变脸了。”脸上总是挂着微笑的孙海平,在接受记者采访时甚至都板起了面孔。

刘翔常说“我是世界纪录保持者,我怕谁”,但孙海平知道,最近两年这个项目带给刘翔的竞争压力太大了。随着北京奥运会日益逼近,提高刘翔的心理承受能力已经刻不容缓。因此,一向对刘翔宽容有加的孙海平,决心从此变成“魔鬼教练”。

“刘翔现在已经摸透了我的脾气,训练中有的时候会因为我好说话而跟我要点小赖皮。比如我布置十次动作,他可能会少做几下,还以为我没发现,偷懒成功后他自己会有种满足感。但接下来肯定不允许了,我一定会盯住他,如果有必要我还会跟他板面孔,不会再有讨价还价的余地!”孙海平说。

孙海平看得出,斯图加特一战失利后,刘翔多少还是有些失落。“现在的刘翔已经不是小时候的刘翔了,以前是他追人家,输了也正常。现在反过来了,对手组成‘多国部队’在后面追他,刘翔的心态肯定会发生变化。”所以这时候就需要为刘翔进行心理疏导。

北京奥运会在家门口举行,所有人都说刘翔拥有主场优势,其实主场也同样致命。“国人期望值太高,刘翔根本输不起,想法多了就容易出问题。”参加上海国际田径赛,就是有意识为刘翔制造主场氛围,模拟奥运比赛,加强心理刺激。“我现在多给他点重压,他在奥运会上就能够承担起重任。”孙海平说。

严子健

# 三枪过后 刘翔夺冠

几天前战胜刘翔的罗伯斯没有参赛,多名强敌缺阵,使得刘翔夺冠过程较为轻松。除了刘翔以外,昨天比赛中最大牌对手是曾获悉尼奥运会110米栏冠军的古巴选手加西亚,但他表现平平,没能进入总成绩前八。另一名中国选手史冬鹏也没有进入总成绩前八,而该项比赛的亚军则被美国选手布拉姆勒特获得,成绩是7秒61。

也正因为这个冠军来得过于容易,赛后刘翔并没有显得很高兴,他相当平静地称他现在要做的仅仅是寻找比赛的感觉。

### 两人抢跑 刘翔求稳

在裁判发出指令后,刘翔暂时没动,他在静想了一下后,才慢慢走到起跑线上,蹲身准备。现场气氛比较紧张。

第一枪,加西亚抢跑,裁判给予黄牌警告。第二枪,牙买加名将维格纳尔又抢跑,继在斯图加特比赛中途摔倒后,维格纳尔这次又以零成绩而回,真可谓倒霉到家。

第三枪响后,刘翔起跑反应稍慢,只有0.156秒,显然在两人抢跑之后刘翔求稳,他的起跑并不占优势,跑到第一栏时,起跑反应也不快的美国人布拉姆勒特处在领先优势,但随后栏间技术一流的刘翔开始发力追赶,在第二栏时他已与布拉姆勒特并肩。显然,布拉姆勒特的整体实力处于下风,到第三栏时,他已被刘翔甩开半个身位。

此后的比赛变得毫无悬念,刘翔轻松驰骋,在跨过最后一栏后,他又以大踏步的方式第一个到达终点,获得了这项赛事的冠军。

### 对手侦探 隐身看台

就在刘翔比赛的同时,现阶段他的最大对手、“古巴小子”罗伯斯却变身侦察兵,躲在观众席上观看比赛,刺探军情。

昨天傍晚6点,罗伯斯神清气爽地出现在宾馆大堂,全身上下穿着火一般的红色衣服,头上戴着耳机,时而随着音乐声摇头晃脑,和几名队友一起登上前往体育馆的大巴。“我今天是观众,不比赛,很

轻松。”看到记者的镜头,罗伯斯特地停下脚步好心通知。而在这时,他的对手兼偶像刘翔已早早来到体育馆,开始适应训练。

随后,罗伯斯出现在看台上,观看比赛,还不时与身边的教练窃窃私语。当刘翔比赛时,罗伯斯也从座位上站起身,伸长脖子看向终点线。减速、过线,当刘翔一脸轻松地第一个冲过终点时,罗伯斯的脸上也浮起了笑容。随后他又整理背包,转身离开,原来,来看刘翔比赛是他此行的唯一目的。显然他和他的教练在为4天后的比赛收集情报。

### 夺冠平静 期待对决

虽然刘翔赢得了2007赛季的首个冠军头衔,但让人感到奇怪的是,他本人反而没有上场比赛时那么兴奋。

北京时间上周日凌晨举行的斯图加特室内赛中,刘翔跑出了自己职业生涯的室内赛第二好成绩7秒45,但面对古巴新秀罗伯斯的7秒38,刘翔只能遗憾地收获一个亚军。不过赛后刘翔直言对成绩感到很满意,只是在倒时差上出现了一点问题。

3天后在杜塞尔多夫,刘翔上演了一幕独孤求败,冲刺阶段放缓节奏的他以7秒53夺冠,并打破赛会纪录。但与他上场获得亚军却笑容满面相比,昨天的刘翔显得比较平静,他说:“比赛还不错,挺放松的,就是第一个栏打了一下,之后都挺正常的。还有就是时差没有完全倒过来,状态也不在最佳。”

显然,缺少了罗伯斯的“刺激”,刘翔在比赛中确实显得不是很兴奋。“我的心态很平和,”刘翔说道,“之前也说过很多遍,我来欧洲就是为了寻找比赛的感觉,成绩和名次都不是很重要。”

话是这么说,但好胜心很重的刘翔实际并不这么想,据悉,罗伯斯目前已报名参加第三站卡尔斯鲁厄站的比赛,何况他在展望比赛时很霸气:“看着吧,我会是最好的,第一还是我的!”4天后,一场真正对决将在刘翔和罗伯斯之间展开。

宗合

## 施之皓与记者生冲突

快报讯 在广东中山进行的中国乒乓球女队“直通萨格勒布”队内选拔赛昨天进入第3天,场内的比赛进展还算平稳,但在场外却发生了不太和谐的一幕——女队主教练施之皓与某电视台记者发生了冲突。

事情的经过是这样的:王楠2:3负于姚彦,情绪不是很好,偏偏这时有一名地方电视台的记者进入女队休息室拍摄和采访。施之皓考虑到王楠输球后心情并不适合马上接受采访,另外女队休息室在整个休息室的里间,外人进进出出也会干扰到球员们,就对

这名记者下了逐客令,该记者随即退出了休息室。过了一会儿,当施之皓再次回到休息室时,发现这名记者竟又出现在里面,施之皓顿时勃然大怒,冲上去情绪激动地质问了这名记者,这下把赛场保安也惊动了,经过劝阻后双方各自散去。

据了解,在乒乓球队领队黄飏的调解下,事情已得到了比较圆满的解决,施之皓对这名记者的行为表示了理解,认为大家都是为了工作,不过希望记者以后还是注意采访的时机,不要干扰队员的正常休息。(新体)

## 火箭猎“熊”取两连胜

新华社华盛顿2月6日体育专电(记者 梁金雄)尽管对手是本赛季NBA战绩最差的队伍,但是火箭还是要靠麦蒂坚持到最后几秒钟才以98:90在客场擒获斗志顽强的灰熊,取得两连胜。

与前一天前三节领先森林狼30分不同,火箭此役一直没有把比分拉开,虽然上半场快结束时曾领先13分,但第三节比赛还有2分59秒钟时被对手追至71:72。见此情景,麦蒂马上放弃命中率不高的远投而改为靠个人能力强行突破,并两次得手,加上队友的一次上篮得分,火箭在1分36秒钟内把领先优势又扩大到8分。

正是这小小的领先优势,才得以让麦蒂像通常那样在第四节前半段休息了五六分钟,然后上场发起最后冲击。一次大力扣篮、一次跳投命



巴蒂尔(左)严防对手

中、两次跳投失误、两次获得后场篮板球和一次助攻,是麦蒂最后六分多钟里的表现。麦蒂此役26投12中,共得33分、助攻8次、抢篮板球6个,这是他本赛季第14场得分超过30分,也是姚明受伤后第12场得分过30分。

## 战福建 南钢“公费旅游”

快报晋江电(特派记者沈忱)昨天下午2点,南钢大华队抵达晋江,备战今晚与福建队的比赛。与其说是比赛,还不如说是一场热身赛。因为这场比赛的胜负对两队而言都没有任何意义。赛前南钢队显得非常放松。

由于没有直飞晋江的飞机,球队只得先飞到厦门,然后转乘大巴前往晋江。有意思的是,执法前晚南钢队与东莞队的主裁判宁日辉和另外一名裁判与南钢队同机赶往厦门,因为与福建队的比赛,宁日辉还是主裁判。福建方面并没有派车来接裁判,南钢队邀请裁判乘坐球队大巴一起赶往晋江。

宁日辉笑着说:“哈哈,你们有随队记者,我们成了随队裁判了啊。”宁日辉的话把全车的人都逗乐了。

虽然比赛并不重要,但晋江与南京的温差让队员们受不了。从南京出发的时候,队员们还都穿着厚厚的羽绒服,到了厦门才知道,当地的温度已经超过了20℃,大唐只留一件背心。老胡笑着说:“明天的比赛我会锻炼年轻队员,比赛本身并不重要。”在这样的背景下,南钢队昨天并没有安排赛前的训练。

此外,虽然少赛一场,胡雪峰以92次抢断连续第三年获得CBA“抢断王”。

## 葛菲任南京体育局局长助理

快报讯(实习生 刘元臻 刘鑫雯)昨天,南京市体育局正式宣布,奥运会冠军葛菲就任南京市体育局局长助理。虽说已经当官,但是葛菲丝毫没有官架子,亲切地和人大打招呼,脸上始终挂着微笑。

昨天上午9点,南京市体育局隆重召开“康比特”杯十六届省运会“双十佳”表彰大会。会上除了表彰在十六届省运会上有杰出表现的优秀体育苗子和优秀教练员外,还特别宣布任命前奥运会冠军、羽坛名将葛菲为南京市体育局局长助理。

上午的会议刚刚结束,葛菲就马不停蹄地赶往宜兴,因为自己是省体育发展基金会的形象大使,下午她要和基金会一起去看望伤残运动员毛俊。毛俊可以说是江苏的“桑兰”,1995年3月10日,作为自行车运动员的他在南京孝陵卫进行公路自行车训练时被公交车撞伤。造成高位截瘫。回到家乡,凭着南体给的每月1400的退休金和300元的护理费,毛俊和母亲艰难维持着生计。昨天下午,葛菲来到毛家,亲手向毛俊献上了鲜花和5000元的慰问金。

## 宝马公开赛奖金 230 万美元

快报讯(记者 陶晶)一年一度的宝马高尔夫亚洲公开赛将于今年4月19日至23日在上海汤臣高尔夫球俱乐部进行。在昨天举行的赛事新闻发布会上,该项赛事的赛事总监马可斯先生表示,为了吸引到更多的高尔夫明星前来中国参赛,他们已经将去年刚刚涨到180万美元的奖金额提升到了

230万美元。作为目前中国国内举行的最高级别的高尔夫球赛事,宝马亚洲公开赛一直致力于邀请国际知名球星参赛。今年,现世界排名第四的南非选手埃尔斯和排名世界第五的古森都将出现在汤臣高尔夫球场,而中国球手张连伟和梁文冲也将争取在本次比赛中取得好成绩。



新华社记者 吴晓凌 摄